

DIARIO DE CÓRDOBA

SEPARADO NÚM. 30

TELÉFONO 152.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica: DIARIO

Suscripción en Córdoba. Trimestre. 8 Ptas
Idem resto de España. 6
Idem en el extranjero. 10
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

LABOR SOCIAL DEL GOBIERNO

Los retiros obreros

(Continuación.)

CUARTA

1. Se invertirán una cantidad prudencial de las reservas técnicas, determinada en vista de los informes de las respectivas autoridades técnicas (estatal, médica, financiera y social), en préstamo para la construcción de casas y escuelas baratas e higiénicas, dispensarios, sanitarios que facilitan una intensa lucha antituberculosis, préstamos a las Asociaciones agrarias y otras obras sociales de bien general, con la condición de que resulte garantizado el interés necesario para las tarifas aplicadas, con satisfactorias garantías hipotecarias y de responsabilidad económica de entidades intermediarias de completa solvencia.

2. Se podrá emplear, a menor tipo de interés, y con análogas garantías de seguridad, una parte prudencial de otros fondos especiales de previsión, que no sean para posibles contingencias inmediatas, a las finalidades expresadas en el número anterior y la de ofrecer tierras adecuadas para el desarrollo de la institución denominada Caja Social de Previsión.

La determinación del plan de colocaciones se hará por la Administración central en lo referente al fondo nacional, y respecto a los fondos regionales o provinciales por las Diputaciones o Mancomunidades de Diputaciones o Ayuntamientos y se ejecutarán, en el primer caso, por el Instituto Nacional de Previsión, y en el segundo, por la Caja provincial o regional correspondiente.

QUINTA

1. La aplicación del régimen del Seguro de Vejez estará comprendida en las condiciones generales de la ley de 27 de Febrero de 1908.

Los organismos de aplicación del régimen serán los siguientes:

1º Instituto Nacional de Previsión.

2º Cajas colaboradoras autónomas para cada región o provincia.

3º Entidades aseguradoras de gestión complementaria.

2. La relación entre estos organismos se realizará por medio del reaseguro parcial. Las entidades aseguradoras de gestión complementaria reasegurarán parcialmente sus operaciones en la Caja colaboradora territorial respectiva, y éstas en el Instituto Nacional de Previsión.

3. Para entrar en las bases técnicas fundamentales del nuevo régimen, y en la aprobación de los balances actuales se ampliará el Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión en la siguiente forma:

Tres consejeros que representen a las entidades declaradas similares hasta la fecha de la implantación del nuevo régimen.

Dos consejeros designados por el Gobierno de entre los altos funcionarios del Ministerio de Hacienda.

Un Consejero designado por la Caja Postal de Ahorros.

Otro idem elegido por las Cajas regionales o provinciales autónomas no declaradas similares del Instituto.

4. Se nombrará por el Instituto Nacional de Previsión una amplia Comisión permanente para informar en los asuntos de carácter profesional, patrimonial u obrero, designándose entre los elementos de una u otra representación en la persona nacional.

SEXTA

1. Para la práctica de las operaciones de Seguro de Vejez, serán admitidas todas las entidades aseguradoras, así de carácter oficial como mercantil o social, domiciliadas legalmente en España y que reúnan las condiciones de garantía que determinará el Reglamento.

2. Todas las operaciones de pensión de dentro que practiquen las entidades aseguradoras dentro del régimen legal disfrutarán de los beneficios de la bonificación del Estado, exacciones fiscales y demás ventajas de la ley de 27 de Febrero de 1908, con excepción de la franquicia postal.

3. Se establecerán tarifas uniformes, prudentemente calculadas, recargadas con una sobreplusa, igualmente uniforme, indispensable para cubrir los gastos de gestión.

SEPTIMA

1. La falta de pago de la cuota patronal transcurridos los plazos que señala la ley para el ingreso, podrá ser denunciada por cualquier particular la inspección del trabajo. El funcionario correspondiente de la misma practicará sumariamente la investigación, tocante al hecho del pago, que habrá de acreditarse mediante el oportunamente documento justificativo de la caja donde debe hacerse el ingreso. Comprobada la falta de pago, dicho funcionario pasará oficio al juez de primera instancia, el cual procederá a la ejecución por la vía de embargo.

2. Si surgiera alguna cuestión contenciosa distinta del hecho material del pago se remitirá ante el juez de primera instancia en juicio verbal. Contraria sentencia no se dará ejecución, admitiéndose sólo al recurso de casación, con la obligación por parte del patrono recurrente, de consignar la cantidad que fuere objeto del litigio.

3. Con arreglo al artículo 31 de la ley de 27 de Febrero de 1908, las rentas o pensiones de retiro obrero, no podrán ser objeto de cesión, robo ni embargo.

4. En los casos de entrega del capital de las libras de ahorro, previstas en los números 4 y 5 de la base segunda, las cantidades respectivas serán de la proporcionalidad de sus beneficiarios, a una contra resarcimientos de los acreedores de cualquier clase de los mismos, y de los herederos ascendientes del titular, salvo los forzados en la porción legítima.

CLÍNICA RONCAL
ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oído
LABORATORIO. Consulta de 1 a 5.
Braulio la Portilla, 6, pral. Córdoba.

MARTES 18 DE MARZO 1919

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la sección plena un anuncio al mes, que no excede de quinientos y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el importe del Timbre, a razón de diez pesetas por cada inserción.

AÑO LXX

FRANQUEO
CONCERTADO



Don Alfonso Costa, que ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Portugal en París.

UNA CIRCULAR

Junta provincial de Subsistencias

Habiéndose producido quejas por los señores que constituyen el Comité harinero de la provincia significando a esta Junta provincial de Subsistencias que no encontraban trigo a precios de tasa para abastecer cumplidamente de harinas a esta capital, por cuanto los señores tenedores del cereal no se prestan a cederlo voluntariamente, la Junta provincial de mi presidencia en sesión celebrada en el día de hoy acordó hacer oficialmente el requerimiento que establece el número 11 de la Real orden número 70 del Ministerio de Abastecimientos de 20 de Febrero último y los artículos 1 y 18 del Real decreto de 7 de Marzo corriente invitando a los poseedores de trigo para que lo cedan voluntariamente al precio de tasa a las fábricas harineras de esta capital para el abastecimiento de ella y si no se prestasen a realizarlo, y apesar del llamamiento que les dirige por esta circular, siguiendo análogo al mercado este producto, queda facultado el señor Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad para que se proceda a la expropiación autorizada por el artículo 5º de la Ley de 11 de Noviembre de 1915, previo pago de toda cantidad de cereal que se retire para su molturación pero al precio de cuarenta y cuatro pesetas los cien kilos en este caso, pudiendo verificarse la expropiación del trigo en la cantidad que fuese precisa para el abasto de la capital y de sus alrededores y para el tiempo que la autoridad local estime oportuno.

Y para general conocimiento publico la presente circular en este periódico oficial.—Córdoba 17 de Marzo de 1919.—El Gobernador, Mariano de la Vega Inclán.

TRIBUNALES

Juicio por jurado

Hoy, ante la Sala primera de esta Audiencia y con intervención del jurado se verá la causa seguida en el Juzgado de Córdoba contra Rafael Prieto Agudo, por el delito de falsificación, teniendo su cargo la defensa y representación del procesado los señores Ruiz Sánchez y Caballero.

Juicio oral

En la Sesión segunda de esta Audiencia, se celebrará, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Cabra contra José López Rubio, por el delito de disparo.

Los señores Martínez Baltrón y Austria tienen su cargo la defensa y representación del procesado.

Sentencias

Por la Sala segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Fuentidueña contra Emilio Alcalá Pineda, por el delito de estafa, imponiéndole al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa y pago de las costas.

La Sesión primera ha fallado la causa seguida en el Juzgado de Rute contra Antonio Clavería Pedrosa, por el delito de lesiones, condenándolo a seis meses de arresto mayor y al pago de sesenta pesetas de indemnización.

Licenciamiento

Por la Sala de Gobierno de esta Audiencia se ha propuesto el licenciamiento de José Pristo Aire para el día 18 de Mayo próximo, en cuya fecha será puesto en libertad si no estuviera preso por otra causa o motivo.

Sánchez Hermanos. José Sánchez Ocaña. Se hacen a medida toda clase de vestidos de señora.

DE LA PROVINCIA

Las armas de fuego

En la finca llamada la Parrilla, del término de Almodóvar del Río, y frente de la Iglesia de Hornachuelos, se le ha disparado una arma de fuego a Antonio Moreno Rubio, causándole heridas graves.

Muerto por un carro

En la finca denominada Quinta mejada del Júcar, del término de El Viso, un carro atropelló a Manuel Ramírez Maríll, causándole tan graves lesiones que le ocasionó la muerte.

Por lesiones

La bencerrita de Pozoblanco ha detenido a Pedro Rojas Jurado que en la noche del día 10 del actual infirió una herida en el vientre a su convecino José Barna Moreno en la mina de Mirabueno.

Al de enero, que fué puesto a la disposición del Juzgado, es le ocupó una naveja, cuerpo del delito.

Castro.

15 Marzo 1919.

Clinica Roncal
ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oído
LABORATORIO. Consulta de 1 a 5.
Braulio la Portilla, 6, pral. Córdoba.



Don José Abril Ochoa, nombrado últimamente director general de prisones, cargo que desempeña con satisfacción de sus subordinados.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria

Ayer por la mañana celebró sesión ordinaria la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde señor Saiz Noguer y con asistencia de los tenientes de alcaldes y concejales señores Casas Vaitejo, Barrios Rejano, Suárez Varela, Luis Pérez Martínez Navarro, la Calle de Castro, Carrillo Pérez, Pérez de Luque, Azorín Izquierdo, Urbano Estrada, Suárez Aranda y Díez Fernández y el secretario de la Corporación señor Carretero Serrano.

Fue leída la acta de la sesión anterior que mereció la aprobación del concejo.

Se dió lectura de un oficio del señor Gobernador civil de la provincia comunicando la resolución recurrida en el recurso interpuesto por el señor contador de los fondos municipales contra los acuerdos del Excoyuntamiento Ayuntamiento y Junta municipal de Asociados Limitados en dacerche al percibo de quinientos pesos de servicios.

El señor Azorín en nombre de la minoría a que pertenece pidió que los aumentos de sueldo de todos los empleados municipales sean cada tres años.

La presidencia contestó que no podía acceder a tal petición por ser contraria al reglamento.

Después se aprobó una instancia de don José Baena solicitando convertir una ventana en puerta en la fachada de la casa número 6 de la calle de San Felipe; otra de don Enrique González Mafiz solicitando ampliar las dimensiones de dos ventanas en la fachada de la casa número 85 de la calle de San Fernando; una cuenta relativa a la confección de uniformes para los porteros y voz pública de las Casas Consistoriales, y las cuentas del suministro de raciones a los presos de la Cárcel del partido y del Correccional y Audiencia durante el pasado mes de Febrero.

También se aprobó la cuenta del alumbrado general de la población en el mencionado mes de Febrero.

El señor Urbano Estrada solicitó de la presidencia que dirigiera oficio a la Empresa del alumbrado por gas para mejorar el alumbrado público.

Por último se aprobaron una cuenta del señor Arquitecto municipal correspondiente a la colocación de una tubería de hierro para regar con mangas la plaza de Colón, avenida de Valencia encarcelándose que gestione la adquisición, a precio de tasa, de arroz con destino al abastecimiento de esta capital.

Las huelgas obreras

En Luque ha sido establecida la huelga de obreros campesinos, quedando restablecida la normalidad.

Los obreros de Pozoblanco han aplazado la huelga que tenían anunciada para ayer, hasta conocer el resultado de una conferencia que iban a celebrar con el Gobernador.

Ayer se declaró la huelga de obreros campesinos en Monturque.

Continúa en el mismo estado la huelga en Bétera, donde se ha celebrado una reunión pública, sin que ocurrieran incidentes.

La Junta de Subsistencias

Ayer se reunió la Junta provincial de Subsistencias y acordó elevar el Ministerio de Abastecimientos las diez instancias presentadas solicitando el cargo de inspector para comprobar las existencias de artículos de consumo.

Contratación

Durante los días 21, 22 y 24 del mes actual se efectuará la contratación de pesas y medidas en Montoro y luego continuará en Villa del Río, Villafanca y Adamuz.

De minas

Don Cándido Urquiza Moreno solicita treinta pertenencias de la mina de hierro Marías, del término de Almodóvar del Río, y treinta de la Iglesia mineral Jolín, del mismo término.

Don Bartolomé Padilla Delgado desea adquirir diez pertenencias de la mina de hulla Miaz, en el término de Villanueva del Río, Villafanca y Adamuz.

Reglamentos

Para su inscripción en el registro de Asociaciones han sido presentados los reglamentos por que se han de regir el Sindicato obrero católico del Viso y la sociedad El Porvenir, de la aldea de Fuencubierta (La Carlota).

Licencias

El Gobernador ha concedido licencia para casar al vecino de Alcañices don Ramón Maldonado Suárez.

Pedid siempre el mejor de todos

EL ANÍS FAISAN

Pesetas

D. Joaquín Trigo Loén	91
• José Pamplona del Castillo	5
• Rafael Vázquez de la Plaza	3
• Miguel Romero de la Torre	3
• Ramón Villalobos	2
• José Zurbano Miranda	5
Excmo. Sr. D. Pedro Gil Moreno	10
D. Delfina Castaño Izquierdo	2 50

Total

126 50

SUSCRIPCION POPULAR

para adquirir las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar, que ha sido concedida por el Gobierno de S. M. al Excmo señor don Rafael Jiménez Amigo, alcalde de Córdoba.

Pesetas</p

Sesión plena extraordinaria

Bajo la presidencia de don José Ortiz Molina celebró ayer sesión plena extraordinaria la Diputación provincial.

Asistieron los diputados señores Ruiz Briceño, Vascos Guzmán, Algeba Luque, Barrios Gijón, Pineda de las Infantas, Fuentes Breña, Vargas Luua, Náters Jorquera, Salinas Diéguez, Cámaras Herrero, Burgos Díaz, López Serrano, Vizcaíno Herruzo, Tirado Sánchez, Molina Pérez y Criado Canales y el secretario don Filiberto López.

Leyóse el acta de la sesión anterior siendo aprobada.

A continuación se dió lectura de las transferencias de créditos del presupuesto que rige, aprobados por la Comisión provincial y autorizadas por Real orden del Ministerio de la Gobernación.

El señor Salinas impugnó un aumento gradual de sueldo y varias consignaciones hechas en el concepto de gratificación en vez de sueldo.

Le contestó el señor Plaza de las Infantas, exponiendo las ventajas de economía en que se ha inspirado la Comisión provincial para acceder a lo solicitado por los interesados y habló también de la necesidad de reformar el Reglamento orgánico de los empleados provinciales para poder conceder, en casos justificados, la excedencia en los cargos.

El señor Salinas rectificó reconociendo la buena fe y el criterio de economía en que se ha inspirado la Comisión provincial y se aprobaron las transferencias con el voto en contra del señor Salinas.

Acto seguido se levantó la sesión.

GRAN TEATRO. -- Ideal Cinema

Hoy escogido programa.—Estreno de la hermosa y sensacional obra en tres actos.

— La mano que acusa —

Completará el programa divertidas películas. Durante la proyección, escogidas composiciones por el notable sexteto que dirige don Aurelio P. Cantero.

De instrucción pública

Recibo de entrega

El Alcalde de Valverde del Camino acusa de haber entregado a la maestra jubilada doña Carmen Gómez Hidalgo un oficio que se le envió por la Sección administrativa de Córdoba.

Cese

Ha cesado en el desempeño de su cargo el maestro de Peleñuela don José Pino Beltrán.

Convocatoria

La Escuela de enseñanza media y de Paritarias agropecuarias de Córdoba ha publicado la siguiente convocatoria a exámenes de ingreso:

En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 5º del Reglamento vigente en estos Ejercicios, se convoca a exámenes de ingreso en esta Escuela, debiendo sujetarse los solicitantes a las condiciones siguientes del Reglamento:

Artículo 2º Para ingresar como alumno oficial de estas Escuelas, será preciso:

Ser español.

Tener diecisiete años cumplidos.

Ser de complejión sana y robusta, y no adolecer de defecto físico que dificulte el ejercicio de la profesión, lo que se acreditará mediante certificación facultativa.

Aprobar mediante examen en la Escuela y ante Tribunales constituidos al efecto las materias siguientes:

Gramática Castellana, Geografía general de Europa, Elementos de Matemáticas y Nociones de Historia Natural.

Artículo 4º El examen de cada una de las asignaturas de ingreso consistirá en la contestación a tres lecciones del programa correspondiente, sacadas a la suerte por el aspirante y además para sí de Gramática Castellana en un ejercicio de escritura al dictado.

Para la aprobación de la asignatura de Elementos de Matemáticas, será necesario:

1º Demostrar suficiencia en un examen práctico preliminar, consistente en la resolución de cuatro ejercicios o problemas, correspondientes a cada una de las cuatro materias sobre que versa el programa.

2º Contestar a tres lecciones del programa sacadas a la suerte por el aspirante, precediendo de demostraciones.

Los exámenes de ingreso se verificarán en el próximo mes de Junio, debiendo los aspirantes solicitarlo previamente y dentro de la primera quincena del mes de Mayo, del Director de esta Escuela, en papel de la clase encuadre, acompañando a sus solicitudes la cédula personal, la partida de inscripción en el Registro civil debidamente legalizada, certificado de vacunación dentro de los cinco años anteriores al examen y certificación médica acreditativa de gozar de perfecta salud, ambas certificaciones visadas por el Subdelegado de Medicina de la capital donde se haya expedido, o en su defecto del Alcalde de la localidad, abonando cinco pesetas en metálico en concepto de derechos de examen por cada asignatura.

Las horas de presentación de solicitudes serán de diez a doce de la mañana, en la Secretaría de esta Escuela y terminado el plazo de admisión se fijarán en la tabilla de anuncios los días y horas en que han de tener lugar los exámenes de cada asignatura.

Los programas para el examen de ingreso son los publicados en la «Gaceta de Madrid», de 8 de Julio de 1914 y 3 de Octubre de 1917.

Córdoba 1º de Marzo de 1919.—El Jefe del Estado Mayor A., Francisco F. de Navarrete, V.º B.: El Ingeniero Director, Francisco de P. Aguayo.

Regimiento Lanceros de Sagunto

S.º de Caballería

Necesitando adquirir este Cuerpo 600 camisines, 600 calzoncillos, 250 toallas, 300 pañuelos de boliche, 400 tirillas y 600 pares de zapatos, se hace saber por el presente a los constructores que deseen presentar modelos y proposiciones, que el plazo de admisión de estos terminará el día 31 del actual, a las 11 de la mañana, debiendo tenerse en cuenta que los precios han de ser puestos en Almacén del Cuerpo y que el importe de la inserción de anuncios será de cuenta de quien les sea adjudicada la construcción. La remisión y devolución de los tipos será de cuenta de los constructores que los ensien. En las proposiciones se hará constar la fecha fija de la entrega de la construcción y tiempo que sostienen los precios.

Córdoba, 17 de Marzo de 1919.—El Comandante Mayor, Pedro Sánchez —V.º B.: El Coronel, Sane.

FRANCISCO MOLTÓ AURA
MEDICINA—CIRUGIA—PARTOS
ENFERMEDADES DEL PECHO
Aplicación del 608 y 614
Góngora, 9 (entrada por Julio Burell).

CONSULTA: Plazas laborables de 2 a 5, festivos de 12 a 2.

DE BUJALANCE

No hubo huelga

Anaque varios periódicos de Madrid han afirmado repetidamente que en esta ciudad se había declarado la huelga durante los pasados días, la realidad es que no hubo huelga ni general ni parcial. Existieron sólo conflictos y negociaciones con motivo de las diferencias surgidas entre patronos y obreros para la fijación de salarios.

Esas negociaciones hasta la fecha tuvieron éxito para bien y tranquilidad de todos.

Tanto la clase obrera como la patronal realizaron elecciones por su cordura y sensatez.

Estado de los campos

No admite ponderación el magnífico aspecto que presentan los sembrados y los olivares. Hasta afirman que no habíamos presenciado tanta lejanía. Las lluvias y la temperatura agradable del mes de Febrero contribuyeron esencialmente a tales bondades.

Se labran los olivos y se escardan las siembras como de costumbre.

El retraimiento de algunos propietarios para dar jornales va desapareciendo. El temor infundado a la anunciada huelga de Mayo no puede ser causa para que la tierra, que nos ofreció frutos admirables, sea abandonada. La cobardía y el pessimismo son las peores enfermedades del espíritu.

Cumplimos todos con nuestro deber y esperamos tranquilos los acontecimientos.

Robo ataudaz

Ayer, por la mañana, apareció robado el estanco que Domingo Rojas tiene situado en la Plaza de esta ciudad.

Aunque se supone que los cacos aprovecharon las últimas horas de la noche para efectuar el robo, por lo céstico del sitio y por lo perfectamente aluminado que está, ha llamado poderosamente la atención el hecho.

Con una llave admirablemente construida abrieron la cerradura inglesa de la puerta, llevándose una quincuentena pesetas en metálico, gran cantidad de tabaco y algunos sallos.

El juez de instrucción señor Jiménez Clavería empezó desde el primer momento con gran actividad las diligencias en averiguación de quienes sean los artistas para los que, seguramente, no hay curiosidad infranqueable.

La llave se la dejaron enchufada en la puerta, ya sea porque no pudieran sacarla en su precipitación o con el fin de que al público admirase su obra.

Hasta la fecha no hay indicios del descubrimiento.

Pedro Crespo.

14 Marzo 1919

Salón Ramírez

Hoy extraordinario debut de la notable cantante a dirección.

SAGRA DEL RIO —

NOTICIAS MILITARES

A incorporarse

Ha llegado de Badajoz para incorporarse a su destino en el regimiento de la R. de la alférez don Joaquín Fernández de Córdoba y Martel.

Regreso

Ha regresado de disfrutar permiso en Lucena el alférez de Infantería don Vicente Garzón.

A Madrid

El capitán médico don Felipe Rodríguez Toledo se ha despedido para Madrid, a donde marcha con permiso.

Felicitación

El Ministro de la Guerra ha telegrafizado al Gobernador militar de esta plaza felicitándole, así como a la guarnición, con motivo de su actuación en la huelga últimamente desarrollada en esta capital.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso a teniente honorífico el alférez don Juan Mellado Ponce.

Colegio militar

Ha sido designada Córdoba para establecer en ella uno de los colegios preparatorios militares con destino a las clases de tropas, que se han de crear.

Contará con ciento veinte alumnos.

BIDONES

fuertes con SOLDADURA autógena para

envases de líquidos

• TALLERES IBÁIZABAL ::
BILBAO (ZORROZA)
TELEGRAMAS IBÁIZABAL

UNA REUNIÓN

Los empleados de la Diputación

Recientemente se ha verificado una reunión de los empleados provinciales, para tratar de constituirse en asociación.

Presidió el acto el jefe de la Sección de Quintas don José Gutiérrez Ravé, quien dirigió cuenta de la labor desarrollada y de los acuerdos adoptados en la asamblea últimamente celebrada en Madrid por los funcionarios de las Diputaciones españolas.

Expuso también la solidaridad demostrada en favor de sus compañeros por los empleados de Madrid, quienes manifestaron que asistían a la asamblea sólo por espíritu de clase, puesto que ellos cobraban con estricta puntualidad sus haberes, además de tener mayores sueldos que los fijados para los empleados públicos en la Ley de 22 de Junio último.

En contraposición con lo expuesto, señaló la minoría que entre la mayoría de los empleados de las Diputaciones, extremo que se patentó en dicha asamblea.

Eligió la minoría que al frente de esta Diputación realiza el señor Ortiz Molina como ordenador de pagos, dadas las dificultades económicas en que se desenvuelve, y asimismo la acertada gestión de la actual Comisión provincial y de su vicepresidente señor Pineda de las Infantas.

Explicó después las conveniencias de la asociación, diciendo que constituye el ejercicio de un derecho y que de ningún modo supone espíritu de rebeldía, y se acordó por unanimidad

constituir la Asociación de empleados provinciales de Córdoba.

El señor Alcalde, decano de la Beneficencia provincial, condicionó la adhesión del Cuerpo médico, en el sentido de que se espera contestación a una consulta elevada sobre el particular a los compañeros de otras Diputaciones, estimando la necesidad de la asociación y de la federación.

Nombra una comisión nominadora para formular una candidatura de Junta directiva, la cual fué aceptada por unanimidad, siendo designada la siguiente:

Presidente, don José Gutiérrez Ravé y Naval;

vicepresidente, don Joaquín Velasco Natera;

voceales, don José Guerra Moreno, don Joaquín Mir de Lara, don Antonio Pavón Gómez, don Rafael Vidaurreta Pérez, don Antonio Gutiérrez Sisternes y don Marcos Maya Garzón; tesorero, don Joaquín Trillo Barbero; secretario, don Juan Aguilera García, y vicesecretario, don Emilio García Pérez Rico.

El señor Velasco Natera expuso disculpas para no aceptar el cargo de vicepresidente, en razón de sus ocupaciones particulares; pero hechas algunas objeciones por el presidente señor Gutiérrez Ravé, aceptó la designación.

A propuesta de la presidencia, acordóse redactar el proyecto de reglamento porque ha de regirse esta entidad; dar cuenta de la constitución oficial a los demás organismos provinciales, luego que quede constituida legalmente la Asociación; hacer constar en nota las gracias a los señores Ortiz Molina y Pineda de las Infantas, por su atención a la ceder local para la celebración del acto, y conceder un expresivo voto de gracias al director del Diario Liberal, señor Biro, por una serie de artículos publicados en dicho periódico abogando por el mejoramiento económico de los funcionarios municipales y provinciales de Córdoba.

El señor Gutiérrez Ravé y Naval, vicepresidente, y el señor Velasco Natera, vicepresidente, se negaron a aceptar el cargo de vicepresidente, en razón de sus ocupaciones particulares; pero hechas algunas objeciones por el presidente señor Gutiérrez Ravé, aceptó la designación.

A propuesta de la presidencia, acordóse redactar el proyecto de reglamento porque ha de regirse esta entidad; dar cuenta de la constitución oficial a los demás organismos provinciales,

luego que quede constituida legalmente la Asociación; hacer constar en nota las gracias a los señores Ortiz Molina y Pineda de las Infantas,

por su atención a la ceder local para la celebración del acto, y conceder un expresivo voto de gracias al director del Diario Liberal, señor Biro, por una serie de artículos publicados en dicho periódico abogando por el mejoramiento económico de los funcionarios municipales y provinciales de Córdoba.

La primera se verificó el día 20 del actual, a las nueve de la noche, en el domicilio social, Torre de San Hipólito, número 4.

Está a cargo del doctor juríscrito don Ramiro Rojas, que desarrollará el tema: «Municipalidad».

Agradecemos la atenta invitación que hemos recibido para asistir a estas conferencias.

Santo Domingo.

Mañanas, festividad de San Joaquín, se celebrará la Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba el segundo año del quinto aniversario de su erigimiento a la categoría de santos.

Al Arresto

Ayer tarde ingresó en el Arresto municipal Rufino Gala García por impedir la caridad con frases incorrectas.

ENFERMEDADES DE NIÑOS. — Dr. Gómez Aguado

LICBO, 24.—TELÉFONO 191

Fallecimiento

A los veintiocho años de edad ha fallecido en esta capital don Antonio Saigao Higueras, de la comercio de esta plaza.

El fallecido, por su bondad de carácter, labrerosidad y horas, fué muy apreciado de cuantas personas lo trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado padre don Angel y demás familia.

Idea pascible

La sociedad de oficiales peluqueros y barberos, deseosa de difundir la cultura entre sus asociados, ha tenido la plausible idea de organizar una serie de conferencias de educación social, a cargo de varios hombres de ciencia.

La primera se verificará el día 20 del actual, a las nueve de la noche, en el domicilio social, Torre de San Hipólito, número 4.

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

Despachando con el Rey

Esa mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Jefe del Gobierno y el Ministro de Gracia y Justicia.

El Monarca firmó varios decretos.

Firma de Gracia y Justicia

He aquí los decretos del Ministerio de Gracia y Justicia firmados por Su Majestad:

Nombra magistrado de la Audiencia provincial de Córdoba a don Eduardo Martínez de la Fuente.

Ideam idem de la de Jaén a don Enrique Fernández Álvarez.

Ideam idem de la de Guadalajara a don Antonio Antón.

Ideam idem del título de Marqués de Cavallant al general del mismo apellido.

La Reina indisputada

Se halla ligeramente indisputada la Reina doña Victoria Eugenia.

En Estado

El Jefe del Gobierno, después de despachar con el Rey, marchó al Ministerio de Estado, donde conferenció extensamente con González Honorio, encargado de representar a España en las conferencias para concertar la Liga de las naciones.

El Conde de Romanones también celebró una entrevista con el encargado de negocios extranjeros de la Embajada de Alemania tratando de la evasión del submarino de aquella nación que se hallaba en el Ferrof.

Luego habló con los periodistas y les dijo que esta tarde, a las seis, se celebraría consejo de ministros en la Presidencia.

Manifestó que tenía impresiones muy halagüeñas de Barcelona y era probable que muy en breve quedaran solucionados todos los conflictos.

Se lamentó de los sucesos ocurridos ayer en la reunión de propaganda republicana celebrada en la Plaza de toros de Sevilla, a consecuencia de los cuales resultaron dos muertos y dos heridos.

Añadió que él, en el caso del Gobernador de la ciudad provincial, no habría autorizado tal reunión, teniendo en cuenta la excitación de los ánimos reinante en toda Andalucía, en virtud de la cual era necesario que las mencionadas autoridades tuvieran cuidado de los actos que autorizaban a fin de evitar la repetición de hechos tan lamentables como los de ayer.

Finalmente dijo que le había visitado una comisión de vecinos de Madrid para entregarle las conclusiones aprobadas en la reunión pública que se celebró ayer con el objeto de tratar del abastecimiento de las subsistencias.

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota dando cuenta de la invitación hecha a España para que asista a las conferencias que se celebrarán en París con el objeto de formar la Liga de las naciones y de la designación para que asista a tales conferencias de González Honorio, que marchará esta noche a la capital de Francia.

En Gobernación

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación conversó esta mañana con los representantes de la prensa y les dijo que las huelgas de Barcelona seguirían en el mismo estado que los días anteriores.

Ratificándose a los sucesos ocurridos ayer en Sevilla manifestó que había conferenciado con el Gobernador civil de aquella provincia, quien le aseguró que reinaba tranquilidad.

También manifestó que, además de los detenidos, se consideraba autor de las agresiones a otros dos individuos, uno de los cuales resultó herido, a los que buscaba la policía.

Participó que, según comunicaba el Gobernador civil de Jaén, se había solucionado la huelga de los obreros del campo de Escuadra.

Esta tarde el Subsecretario volvió a recibir a los periodistas y les comunicó que las últimas noticias de Barcelona eran optimistas.

En Hacienda

Siguiendo los datos facilitados en el Ministerio de Hacienda, la recaudación obtenida por el Tesoro en la primera quincena del mes actual accusa un aumento de 6.570.985 pesetas comparada con la del mismo periodo del año último.

En Abastecimientos

El Ministro de Abastecimientos manifestó que la causa extrafiscal es la que se había operado en parte de la prensa madrileña que antes apoyó la incitación de los cerciales recogidos a Sánchez Dalp, en Sevilla, por no haber presentado las declaraciones correspondientes y ahora defendía a dicho acaparador.

Añadió que ésta y las demás inspecciones se efectuaron a causa de haber comunicado el Alcalde que se carecía de harina, lo cual le extrañó, pues, a mediados de Febrero, había 360.000 fanegas de trigo.

También dijo que eran injustificadas las censuras de los periódicos porque no se hubiesen efectuado ya los nombramientos de los inspectores provinciales encargados de perseguir las ocultaciones de las subastanzias, pues desde que se publicó el decretó creando tales inspectores no había tenido tiempo para nombrarlos, a causa de que los nombramientos tienen que hacerse a propuesta de las Juntas provinciales de Subastanzias.

Nueva línea férrea

Se ha verificado la inauguración de la línea férrea militar de Carabanchel.

Al acto han asistido el Rey, el Ministro de la Guerra y otras personalidades.

Una huelga

Hoy se han declarado en huelga los obreros que se dedican a los trabajos del subterráneo de Madrid, por no habérselos concedido el aumento de salario y la disminución de la jornada, que pedían.

Han solicitado el concurso de otros obreros y algunos se le han adherido.

Romanones satisfecho

El Conde de Romanones está satisfechísimo de la solución del conflicto de Barcelona.

El Rey le ha felicitado repetidamente.

Acontecimientos políticos

Se asegura que la solución del conflicto de Barcelona motivará en breve importantes acontecimientos políticos.

Manifestaciones de Jimeno

A última hora el Ministro de la Gobernación volvió a recibir a los periodistas y les confirmó la noticia de que había sido solucionada la huelga de los obreros de La Canadiense.

Manifestó que la opinión y la prensa habían considerado la situación peor de lo que era.

Dijo que el Gobierno tomó las medidas necesarias sin apresuramiento, con medida y añadió que la solución la satisfacía.

Renacerá la calma —continuó diciendo—; se levantarán el estado de guerra y seguiremos la campaña de reformas sociales para solucionar todos los conflictos que surjan.

Es probable que mañana se resuelva la huelga de los obreros del ramo de construcción.

El Gobierno publicó un decreto limitando el trabajo nocturno de los pañuelos.

La Internacional

Relejaria de Mess Hermanos.—Especialidad en composturas garantizadas. Claudio Marzo, 13, frente a la «Campana», Córdoba.

Salón Ramírez

Grandioso éxito de la

TROUPE FALAGAN

Consejo de ministros

A la entrada

A las seis de la tarde se reunieron los ministros en el palacio de la Presidencia, para celebrar consejo.

El Conde de Romanones dijo, al entrar, que seguía teniendo buenas noticias de Barcelona y que muy en breve quedarían solucionados todos los conflictos.

Se lamentó de los sucesos ocurridos ayer en la reunión de propaganda republicana celebrada en la Plaza de toros de Sevilla, a consecuencia de los cuales resultaron dos muertos y dos heridos.

Añadió que él, en el caso del Gobernador de la ciudad provincial, no habría autorizado tal reunión, teniendo en cuenta la excitación de los ánimos reinante en toda Andalucía, en virtud de la cual era necesario que las mencionadas autoridades tuvieran cuidado de los actos que autorizaban a fin de evitar la repetición de hechos tan lamentables como los de ayer.

Finalmente dijo que le había visitado una comisión de vecinos de Madrid para entregarle las conclusiones aprobadas en la reunión pública que se celebró ayer con el objeto de tratar del abastecimiento de las subsistencias.

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota dando cuenta de la invitación hecha a España para que asista a las conferencias que se celebrarán en París con el objeto de formar la Liga de las naciones.

El Jefe del Gobierno, después de despachar con el Rey, marchó al Ministerio de Estado, donde conferenció extensamente con González Honorio, encargado de representar a España en las conferencias para concertar la Liga de las naciones.

El Conde de Romanones también celebró una entrevista con el encargado de negocios extranjeros de la Embajada de Alemania tratando de la evasión del submarino de aquella nación que se hallaba en el Ferrof.

Luego habló con los periodistas y les dijo que esta tarde, a las seis, se celebraría consejo de ministros en la Presidencia.

Manifestó que tenía impresiones muy halagüeñas de Barcelona y era probable que muy en breve quedaran solucionados todos los conflictos.

Se lamentó de los sucesos ocurridos ayer en la reunión de propaganda republicana celebrada en la Plaza de toros de Sevilla, a consecuencia de los cuales resultaron dos muertos y dos heridos.

Añadió que él, en el caso del Gobernador de la ciudad provincial, no habría autorizado tal reunión, teniendo en cuenta la excitación de los ánimos reinante en toda Andalucía, en virtud de la cual era necesario que las mencionadas autoridades tuvieran cuidado de los actos que autorizaban a fin de evitar la repetición de hechos tan lamentables como los de ayer.

Finalmente dijo que le había visitado una comisión de vecinos de Madrid para entregarle las conclusiones aprobadas en la reunión pública que se celebró ayer con el objeto de tratar del abastecimiento de las subsistencias.

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota dando cuenta de la invitación hecha a España para que asista a las conferencias que se celebrarán en París con el objeto de formar la Liga de las naciones.

El Jefe del Gobierno, des después de despachar con el Rey, marchó al Ministerio de Estado, donde conferenció extensamente con González Honorio, encargado de representar a España en las conferencias para concertar la Liga de las naciones.

El Conde de Romanones también celebró una entrevista con el encargado de negocios extranjeros de la Embajada de Alemania tratando de la evasión del submarino de aquella nación que se hallaba en el Ferrof.

Luego habló con los periodistas y les dijo que esta tarde, a las seis, se celebraría consejo de ministros en la Presidencia.

Manifestó que tenía impresiones muy halagüeñas de Barcelona y era probable que muy en breve quedaran solucionados todos los conflictos.

Se lamentó de los sucesos ocurridos ayer en la reunión de propaganda republicana celebrada en la Plaza de toros de Sevilla, a consecuencia de los cuales resultaron dos muertos y dos heridos.

Añadió que él, en el caso del Gobernador de la ciudad provincial, no habría autorizado tal reunión, teniendo en cuenta la excitación de los ánimos reinante en toda Andalucía, en virtud de la cual era necesario que las mencionadas autoridades tuvieran cuidado de los actos que autorizaban a fin de evitar la repetición de hechos tan lamentables como los de ayer.

Finalmente dijo que le había visitado una comisión de vecinos de Madrid para entregarle las conclusiones aprobadas en la reunión pública que se celebró ayer con el objeto de tratar del abastecimiento de las subsistencias.

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota dando cuenta de la invitación hecha a España para que asista a las conferencias que se celebrarán en París con el objeto de formar la Liga de las naciones.

El Jefe del Gobierno, des después de despachar con el Rey, marchó al Ministerio de Estado, donde conferenció extensamente con González Honorio, encargado de representar a España en las conferencias para concertar la Liga de las naciones.

El Conde de Romanones también celebró una entrevista con el encargado de negocios extranjeros de la Embajada de Alemania tratando de la evasión del submarino de aquella nación que se hallaba en el Ferrof.

Luego habló con los periodistas y les dijo que esta tarde, a las seis, se celebraría consejo de ministros en la Presidencia.

Manifestó que tenía impresiones muy halagüeñas de Barcelona y era probable que muy en breve quedaran solucionados todos los conflictos.

Se lamentó de los sucesos ocurridos ayer en la reunión de propaganda republicana celebrada en la Plaza de toros de Sevilla, a consecuencia de los cuales resultaron dos muertos y dos heridos.

Añadió que él, en el caso del Gobernador de la ciudad provincial, no habría autorizado tal reunión, teniendo en cuenta la excitación de los ánimos reinante en toda Andalucía, en virtud de la cual era necesario que las mencionadas autoridades tuvieran cuidado de los actos que autorizaban a fin de evitar la repetición de hechos tan lamentables como los de ayer.

Finalmente dijo que le había visitado una comisión de vecinos de Madrid para entregarle las conclusiones aprobadas en la reunión pública que se celebró ayer con el objeto de tratar del abastecimiento de las subsistencias.

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota dando cuenta de la invitación hecha a España para que asista a las conferencias que se celebrarán en París con el objeto de formar la Liga de las naciones.

El Jefe del Gobierno, des después de despachar con el Rey, marchó al Ministerio de Estado, donde conferenció extensamente con González Honorio, encargado de representar a España en las conferencias para concertar la Liga de las naciones.

El Conde de Romanones también celebró una entrevista con el encargado de negocios extranjeros de la Embajada de Alemania tratando de la evasión del submarino de aquella nación que se hallaba en el Ferrof.

Luego habló con los periodistas y les dijo que esta tarde, a las seis, se celebraría consejo de ministros en la Presidencia.

Manifestó que tenía impresiones muy halagüeñas de Barcelona y era probable que muy en breve quedaran solucionados todos los conflictos.

Se lamentó de los sucesos ocurridos ayer en la reunión de propaganda republicana celebrada en la Plaza de toros de Sevilla, a consecuencia de los cuales resultaron dos muertos y dos heridos.

Añadió que él, en el caso del Gobernador de la ciudad provincial, no habría autorizado tal reunión, teniendo en cuenta la excitación de los ánimos reinante en toda Andalucía, en virtud de la cual era necesario que las mencionadas autoridades tuvieran cuidado de los actos que autorizaban a fin de evitar la repetición de hechos tan lamentables como los de ayer.

Finalmente dijo que le había visitado una comisión de vecinos de Madrid para entregarle las conclusiones aprobadas en la reunión pública que se celebró ayer con el objeto de tratar del abastecimiento de las subsistencias.

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota dando cuenta de la invitación hecha a España para que asista a las conferencias que se celebrarán en París con el objeto de formar la Liga de las naciones.

El Jefe del Gobierno, des después de despachar con el Rey, marchó al Ministerio de Estado, donde conferenció extensamente con González Honorio, encargado de representar a España en las conferencias para concertar la Liga de las naciones.

El Conde de Romanones también celebró una entrevista con el encargado de negocios extranjeros de la Embajada de Alemania tratando de la evasión del submarino de aquella nación que se hallaba en el Ferrof.

Luego habló con los periodistas y les dijo que esta tarde, a las seis, se celebraría consejo de ministros en la Presidencia.

Manifestó que tenía impresiones muy halagüeñas de Barcelona y era probable que muy en breve quedaran solucionados todos los conflictos.

Se lamentó de los sucesos ocurridos ayer en la reunión de propaganda republicana celebrada en la Plaza de toros de Sevilla, a consecuencia de los cuales resultaron dos muertos y dos heridos.

Añadió que él, en el caso del Gobernador de la ciudad provincial, no habría autorizado tal reunión, teniendo en cuenta la excitación de los ánimos reinante en toda Andalucía, en virtud de la cual era necesario que las mencionadas autoridades tuvieran cuidado de los actos que autorizaban a fin de evitar la repetición de hechos tan lamentables como los de ayer.

Finalmente dijo que le había visitado una comisión de vecinos de Madrid para entregarle las conclusiones aprobadas en la reunión pública que se celebró ayer con el objeto de tratar del abastecimiento de las subsistencias.

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota dando cuenta de la invitación hecha a España para que asista a las conferencias que se celebrarán en París con el objeto de formar la Liga de las naciones.

El Jefe del Gobierno, des después de despachar con el Rey, marchó al Ministerio de Estado, donde conferenció extensamente con González Honorio, encargado de representar a España en las conferencias para concertar la Liga de las naciones.

El Conde de Romanones también celebró una entrevista con el encargado de negocios extranjeros de la Embaj

MADRES! Si deseais criar á vuestros hijos sanos y robustos alimentarlos con lo mejor.

ENFERMOS DE ESTÓMAGO! Si queréis curar vuestras molestias, alimentaos con lo mejor.

REFRENTANTE: AQUILINO ZURBANO. HORNO DE SAN JUAN, 2 DUP.-CÓRDOBA

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo.—Superior á la carne y la leche.

ANCIANOS Y CONVALESCENTES! Si tendéis recuperar vuestra fuerza, atentados con CEREGUMIL FERNANDEZ.

ENFERMOS DE ESTÓMAGO! Si queréis curar vuestras molestias, alimentaos con lo mejor.

Venta en Farmacias y Droguerías.



AURORA COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS BILBAO

Capital completamente desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Seguros de incendios.—Seguros de valores.—Seguros marítimos.—Seguros contra la paralización del trabajo á causa de incendios.

Subdirector en Córdoba y su provincia

MANUEL APARICIO Y APARICIO

Hijo y Sucesor de Jaime Apuricio Martínez

AMBROSIOS DE MORALES, N.º 16

VENTA DE FINCA PROPIA PARA INDUSTRIA

Se hace de una especie, junto al barrio de las Ollerías, con edificios varios; habitaciones con céleos rasos en pila alta y alta; torre de 10 metros, con habitaciones higiénicas de excelente construcción y maderamen, buero, buen pozo, cocinas, albercas, gallinero y cuadras.

Para informes y tratar, calle Gutiérrez de los Ríos, n.º 40.

ALMACEN DE MADERAS "La Foresta"

RAPHAEL SALCEDO, Plaza de Colón, 13.—CORDOBA

Maderas de pino rojo y plancha, nogal, chopo y álamo blanco en tablas y medianas; castaño, álamo negro, encina y otras. Grandes existencias en talleres y bolas de pino del país, maderas para entiavaciones de madera y postes para teléfonos y líneas de transmisión de energía eléctrica.

LA CARESTIA DEL CARBON

no tiene importancia para el industrial que tiene

Gasógeno Crossley

para desperdicios de todas clases. — DETALLES GRATIS

— Motores Crossley —

Gran Vía, 1. — Apartado 584. — Madrid

Albareda, 46. — Sevilla

Se facilitan préstamos hipotecarios al 5'60 por 0% de interés anual y por plazos de 5 a 50 años

Estos préstamos interesan gravemente a las personas siguientes:

A LOS PROPIETARIOS DE SOLARES, que quieran edificar sobre ellos y a que el préstamo se entrega en varios plazos, desde que se han construido los cínturones y mejoras sus rentas.—A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS VIEJAS, para que puedan restaurarlas y mejorar sus rentas.—A LOS QUE YA TENGAN HECHAS HIPOTECAS a interés más alto, para transformarlas en otras de interés más bajo, y a largo plazo (hasta de 50 años), con exclusión del pago de contribución por utilidades, que asciende a un 8 por 100.—A LOS QUE PRETENDAN VENDER UNA FINCA A PLAZOS, por la facilidad de adquirirla de presente la mayor cantidad para cualquier otro negocio.—A LOS QUE PRETENDAN COMPRAR FINCAS, pero que solo dispongan de una parte de dinero para ello.—A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS, que quieran hacer reformas para aumentar el valor en renta o en venta, de las mismas.—A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS RUSTICAS, que quieran alumbrar sus casas, mejorar el cultivo, etc., etc.

Dirigirse a DON VICENTE NARBONA, Cardenal Toledo, 5.—CORDOBA

FERNANDO GUIJO

Dentista

GONDOMAR, sin número

Reumatismos
disformantes

Gota, Piedra, Ciática,
Reumatismos, Artritis
y todas las afecciones del hígado,
riñones, vejiga, articulaciones,
se cuidan con éxito con los

Lithinés del Dr. Gustín

Basta disolver en un litro de agua un paquete, para obtener el el acto la mejor agua mineral, eficaz y económica.

1.20 Pts. la caja de 12 paquetes. Depositorio único para España.

DALMAU OLIVERES, 14. Paseo de la Industria. BARCELONA

BUHLER HERMANOS

Calle de Alcalá, n.º 36.—MADRID

TALLERES DE CONSTRUCCIÓN Y FUNDICIONES EN UZWIL (SUIZA)

Instalaciones, máquinas y aparatos para:

Silos.—Descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos.—Fábricas de pastas alimenticias.—Panaderías.—Fábricas de malte y cerveza.—Tejerías mecánicas.—Fábricas de ladrillos silico-calcáreos.—Molinos para toda clase de minerales, drogas cementos, etc.—Prensas para briquetear diferentes materiales.—Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras.—Máquina rotativa plana de imprimir «Duplex».

Especialidad en Instalaciones y Transformaciones de

FÁBRICAS DE HARINAS

CON MODERNO DIAGRAMA

PÍDANSE CATÁLOGOS Y OFERTAS

La Casa más antigua y acreditada en el ramo de MAQUINARIA AGRÍCOLA y VINÍCOLA

Félix Schlayer

SUCURSALES

BARCELONA.... Paseo de la Aduana, 15 y 17.

SEVILLA.... Sierpes, 76.

CORDOBA.... Conde Robledo, 1.

ZARAGOZA.... Coso, 108.

PAMPLONA.... Taconera, 2.

PALENCIA.... Plaza de Abilio Calderón, 1.

BADAJOZ.... Zurbarán, 2.

RIOSECO.... San Juan, 9.

ADVERTENCIA.—Esta casa vende piezas LEGÍTIMAS para segadoras Deering Ideal y sirve los pedidos INMEDIATAMENTE, sin demoras de ninguna clase.

Electricidad

RICARDO VILLAMOR (Sociedad en Comandita)
Alfonso XIII, número 6.—Córdoba.

Teléfono 432

Material eléctrico, Teléfonos, Contadores de 100 á 120 voltios, Electromotores, Ventiladores, Bombillas «Egmar», «Osram», «Votam» y «Philips». Grupos-bombas, Timbres, Pararrayos, Instalaciones y reparaciones eléctricas, Embobinados, Motores, Dinamos, Ventiladores, Transformadores, Aparatos domésticos.

Dirección telegráfica y telefónica: Villamor.—Córdoba

La Cordobesa ALMACEN DE MADERAS

PLAZA DE COLÓN, 20

Teléfono 185

Manuel Ruiz y Comp.^a

CORDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino teo y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y rolillo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.

Grandes existencias en pino del país para entiavaciones de madera y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.

Precios económicos.

Agencia Polo

Transportes en general

Carrioncillo a Sevilla.—Servicio combinado con Huelva, Jerez, Puerto de Santa María y Cádiz.—Kilométricos, relojones y dos fechas de hoy y el encargo.

Oficina: María Cristina sin n.º y en San Bartolomé, calle Manteros, 11.

Tos convulsiva

Se cura con la Grindalina del Doctor Fontan. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco de 100 pesetas. Venta en Farmacias y droguerías.

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde San Juan, de toda la casa, calle Rey Heredia n.º 31. Hora de verla de 4 a 6. La autorización para pedir verla, pude recoger a cualquier hora, Avenida de Canalejas, n.º 3.

ASFALTO.—Hace esta clase de trabajos Federico Espinosa, hijo, calle Agustín Moreno, 155, donde se reciben avisos.

20-8

SE VENDE verde a domicilio. Ronda

Ollerías, 13.

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1